国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn

CHINA SPORTS DAILY

中国体育者





2024年3月 27

星期三

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办

中国体育报出版 今日八版 国内统一刊号: CN11-0082 邮发代号: 1-47

第 14384 期

本报讯 3月26日,WTT世界乒乓球职业大联盟宣布,WTT世界乒联中国大满贯2024将于9月26日至 10月6日,在中国北京石景山首钢园举行,不仅如此,北京还成功赢得2024-2028年WTT中国大满贯举办

本次赛事标志着中国首次举办WTT系列赛中级别最高的大满贯赛事,这也是北京继1961年成功举办 第26届世乒赛后,时隔63年再次举办国际乒联集团旗下顶级乒乓球赛事。北京是全球目前唯一的双奥之 城,先后在2008、2022年举办夏奥会、冬奥会,创造了丰厚的奥运遗产,积累了丰富的大赛组织经验。

国际乒联主席、国际奥委会委员佩特拉·索林对北京表示祝贺:"北京是中国最早举办国际乒联世乒赛 的城市,有着深厚的乒乓底蕴,是举办中国大满贯的最佳地点。我们有足够的理由相信WTT中国大满贯将 会成为一场成功的赛事,继续为北京乒乓历史添砖加瓦。"

国际乒联集团首席执行官、WTT世界乒联董事史蒂夫·丹顿表示:"能在北京这样一个标志性的地方 举办WTT中国大满贯,我们感到无比自豪。这证明了这项运动的发展、WTT大满贯的吸引力以及这座城 市的独特魅力。"

WTT董事会主席、国际乒联第一副主席、中国乒协 主席刘国梁表示:"从1961年在北京举行的世乒赛,到 2024年的WTT中国大满贯,这60多年世界乒坛在迅猛发 展,相信今年秋天在首钢体育园,我们不仅能传承历史,

(弓学文)

建好用好群众身边的体育设施

青岛出实招 群众得实惠

高质量发展调研行

开栏的话: 2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施"十四五"规划、加快推进体育强国建设的关键之 年。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,坚持问题导向,强化战略思维,深 化体育改革,推动体育事业高质量发展,本报从即日起推出"高质量发展调研行"专栏,通过记者编辑深入一线 的调研采访,发现探究新阶段体育工作在加强党的领导和政治建设,提升治理水平和治理能力,推动体育各领 城协调发展,发挥体育多元价值、主动融入中国式现代化进程等方面的创新创造实践,进一步增强体育系统体 育强国建设的使命意识,引导基层首创成为普遍经验,成为满足人民群众对体育事业新期盼的强大推动力,为 实现2035年建成体育强国的目标凝心聚气、夯基筑台。

本报记者 林剑 兼职记者 贵敏

建好用好群众身边的体育设施,是2024年国务院政府 工作报告提出的明确要求,更是广大群众共同的愿望和期 待。根据国家统计局发布的数据,截至2023年底,我国共有 体育场地459.27万个,体育场地面积40.71亿平方米,人均体 育场地面积2.89平方米,提前实现了《"十四五"体育发展规 划》中提出的2.6平方米的人均体育场地面积目标。但与此 同时,场地设施建设布局不平衡、不充分的情况依旧存在, 难以满足群众多层次、多样化、高增长的健身需求的矛盾依 旧凸显, 尤其是全国很多大型城市的建设

用地总量都已接近规划上限,老城区"健身 去哪儿"的问题更加突出。

作为人口超千万的大城市,通过科 学谋划、主动融入、顺势而为,青岛近 年来以建设体育公园、"嵌入式"体育 场地为切入点发力点,做大总量、盘 活存量、优化增量,走出了一条具有 鲜明青岛特色的场地设施建设道 路。统计显示,目前青岛已建成室 外公共体育设施1.1万余处,笼式 多功能场地800余处,人均体育场 地面积已超3.3平方米。

体育公园建设 与城市发展同频共振

"八大峡体育公园,很棒 的海滨公园, 塑胶跑道篮球 场。这边风景很好,看海同时 还能锻炼。真的不错,是健身 休闲好去处。"这是名为 "Lucia-在路上"的网友在国 内某知名点评网站上的留

八大峡体育公园位于青 岛市市南区前海一带,与栈 桥、小青岛等著名景点遥相 呼应,面积6.9万平方米,形 状宛若一个探入海洋的小口 袋,但对于来这里锻炼的人 们来说,却是"健身藏宝袋"。 记者采访过程中,遇到

了35岁的当地市民丁为文,正和两个3岁的双胞胎儿子在圆 形足球场踢球。不同于传统大型的笼式足球场,该球场占 地只有30平方米,可以满足3—5岁的儿童进行足球普及训 练,不但避免了捡球的麻烦,全圆形的设计也避免了磕碰, 更友好安全。结束了足球训练,丁为文还带孩子体验了亲 子滑梯,伴着海风海景在色彩鲜艳的智能跑道奔跑,笑声不 绝于耳。

不远处,还有专门的乒乓球运动区。借住建部、体育总 局开展的"国球进公园、进社区"的东风,八大

峡体育公园也配建了乒乓球台,周边还搭配了





①青岛社区运动会 ②海泊河体育公园的亲子器械 ③海泊河体育公园桥下笼式足球场

乒乓球主题雕塑和乒乓球科普宣传栏等,营造了浓厚的"人 人乒乓"氛围。

据市南区教体局社会体育科李非介绍,该公园前身为 八大峡广场,是市南区最大的广场。2023年,青岛市体育局 联合市南区教体局合力更新打造八大峡体育公园, 合理增 加体育设施,布局亲子、青年、老年板块,服务全龄健身人 群,结合海上观光、休闲垂钓等项目,突出滨海体育公园特 色,为周边群众提供高水准健身场所。

在青岛,各类公园达到740余个。2021年,青岛市启动了 "公园城市"建设工作,出台了《青岛市公园城市建设规划 (2021-2035年)》。在城区土地资源稀缺,老城区"健身去哪 儿"难于破题的大背景下,当地体育部门充分发挥"体育+" "+体育"优势,主动融入、做好协同、顺势而为,结合同年国 家发改委、体育总局等7单位联合印发的《关于推进体育公 园建设的指导意见》,将全民健身场地设施建设纳入城市更 新和城市建设, 纳入山头公园整治和公园城市建设的总体 规划布局,不但为广场、公园注入了新活力、新动能,也拓展 了新的健身场地空间和场景,推动"大群体"理念在基层落 地生根、开花结果。

> 青岛市体育 局二级巡视员矫曙 光介绍说,青岛市 体育局联合青岛市 公园城市建设指挥部 办公室、青岛市园林 和林业局制定出台了 《关于加快推动体育公 园建设的意见》,以青岛 市全民健身工作联席会 议的名义印发《关于加强 全民健身场地设施建设发 展群众体育的实施意见》, 以优化布局、完善功能、提 高质量为重点,更好地满足 全民健身更高品质健身需 求,打造形成覆盖面广、类型 多样、特色鲜明、普惠性强的 体育公园体系。

在体育公园规划建设过 程中,青岛逐渐形成了"广场 +体育""公园+体育"的经 验——结合当地城区人口密 度大、可利用空间少、市民健 身需求旺盛实际,利用城市 广场、公园、公共绿地等建设 全民健身体育公园等综合中 小型开放场地,并将体育公 园内各类设备等与公园环境 充分融合,创新全民健身场 地设施建设思路,升级以健 身路径为主的传统全民健身 场地,实现"1+1>2"的效 (下转第二版)

本报记者 陈思彤

20多条帆船巡游在黄浦江上,点点帆 影映着东方明珠与周围的高楼大厦,彰显 上海的城市活力与魅力。3月26日,2024上 海帆船公开赛开幕,至此,上海的"三上"品 牌赛事体系正式完成, 上海帆船公开赛携 手上海马拉松赛、上海赛艇公开赛,打造城 市景观体育的"金名片"。

2024上海帆船公开赛,是上海建设全 球著名体育城市的重要组成赛事。赛事 于3月26日至3月31日在上海滴水湖举 行,设置J80级及ILCA6级赛事(公开组)。 参赛船艇数量为35条ILCA6级及25条J80 级,人数约300人。J80级计划进行10轮场 地群发赛,ILCA6级则计划进行8轮场地 群发赛。

风启上海 扬帆海上

上海帆船运动具有悠久的历史和深厚 的文化底蕴, 其渊源可以从上海的城市徽 标"五桅沙船"里寻得。1873年,为纪念上海 开埠30周年,在沪经商的英国人在黄浦江 上举办了"上海杯帆船赛",召集了来自6个 国家的6条帆船参赛。这是亚洲历史上的第 一个帆船比赛, 也是现代帆船运动在中国 有记载的"第一次"。

2008年和2012年,上海运动员徐莉佳 在北京奥运会上取得铜牌, 在伦敦奥运会 上获得金牌,将上海竞技帆船、中国竞技帆 船带入新高峰。"上海是一座因水而生、因 水而兴的城市,在上海赛艇公开赛成功举 办之后,越来越多地区意识到在水上办赛 是一条新赛道。"上海体育局副局长罗文桦 表示。举办上海帆船公开赛,正是上海帆船 运动发展的一个缩影, 也是上海城市形象

2024上海帆船公开赛将是一场集竞 技、观赏、娱乐于一体的盛会。除了激烈的 赛事比拼外,黄浦江畔的虹口滨江区域设 置了上帆赛事村,包括航海文化、航海互 动、海洋公益、休闲娱乐等板块。同时,与 中国航海博物馆联动,助力市民了解航海 文化和帆船赛事, 让更多人参与到帆船运 动中来。

上海帆船公开赛的成功举办将成为上 海帆船运动一个新的标志性事件, 为未来 帆船运动的发展奠定坚实基础,对于中国 帆船运动的发展也具有十分重要的意义。 中国帆船帆板运动协会副主席兼秘书长刘 卫东表示,上海正在引领中国人高质量的 帆船生活方式,正在引领中国帆船大众化、 规模化和产业化发展。

近年来,中国的帆船帆板运动发展势 头良好,中国帆船帆板队在2021年举行的 东京奥运会上取得历史性突破,获得了参 加境外奥运会最好成绩。2023年,国家队共 获得9项巴黎奥运小项参赛资格,实现国家 帆船帆板队参加奥运会以来参赛项目新的 突破。国内帆船帆板运动蓬勃发展,中帆协 在2023年举办全国帆船单项赛事18场,参 赛运动员超过2000人次。

本报记者 弓学文

更能创造历史。"

继WTT新加坡大满贯赛包揽五项冠 军后,国乒再迎大赛考验,WTT仁川冠军 赛将于3月27日至31日在韩国举行,3月25 日伴随着签表出炉,对阵形势已明朗。届 时来自世界各地的乒坛高手将再掀风云, 展开激烈交锋,国乒能否再创佳绩,值得期

WTT仁川冠军赛,国乒面临多重严峻 考验,不仅外敌环伺,"内战"的竞争也更加 激烈残酷,这是国乒女队在WTT新加坡大 满贯赛期间优化巴黎奥运选拔办法后的第 一战。遗憾的是,目前世界男单排名第一位 的王楚钦作为赛事二号种子宣布退赛。他 日前在社交媒体表示,新加坡大满贯打完, 身体感觉比较疲劳,想用接下来的一段时 间好好消化一下最近的收获,希望用更好 的状态迎接接下来的比赛。

本次比赛国乒占据男女单前四号种子 选手,男队为樊振东、马龙、梁靖崑,女队为 孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪,而王楚钦的 退赛,使男队整体实力在一定程度被削减。

男单方面,樊振东独守上半区,上半区 中不乏张本智和等高手虎视眈眈, 而他的 第一个对手就是近年来进步神速的日本小 将松岛辉空,二人此前在釜山世乒赛团体 赛上就曾交手,樊振东赢得并不轻松。重任 在肩,能否抵挡住外协会选手的冲击,成功 闯入决赛,对于樊振东的实力、心理等方面 都是一个综合考验。

下半区则由马龙、梁靖崑镇守,虽然晋级之路同样艰 难,但双重保险对于国乒来说将更为稳妥。马龙、梁靖崑 的首轮比赛对手均是瑞典队球手,尤其是马龙的对手非 常强悍,特鲁尔斯·莫雷加德曾斩获世乒赛单打银牌,实

女队的竞争也异常激烈,孙颖莎、王艺迪镇守上半 区,陈梦、王曼昱被分在下半区。从签位来看,孙颖莎的 外战压力无疑最大,她首轮将与日本选手平野美宇交手 随后可能会对阵五号种子早田希娜,早田希娜目前世界 女单排名第六位,是对国乒造成巨大威胁的选手之一。 在最近几场国际大赛中,王艺迪的外战表现不尽如人意, 频繁出现意外,而她也急需几场硬仗证明自己,因此在本 次比赛中的表现对于王艺迪来说至关重要。

迪亚兹、张本美和、伊藤美诚……下半区高手云集, 陈梦与王曼昱的出线形势同样不乐观, 想要顺利相遇也 需费一番功夫。

世预赛再战新加坡队 国足主场4比1获胜

本报讯 3月26日,2026年美加墨世界杯亚洲区预选 赛36强赛第四轮中国队与新加坡队的比赛在天津奥体中 心进行,中国队以4比1战胜对手。

与5天前的比赛相比,此役中国队阵型并未发生变 化,但在3个位置上进行了调整,门将位置由王大雷登场, 右边后卫由高准翼出战,中场高天意首发。新加坡队调整 幅度更大,近一半球员与上一战不同。

中国队本场比赛仍然是先进球的一方。第21分钟,中 国队打出反击,张玉宁分球给武磊,后者打进单刀球。不 过新加坡队很快扳平比分, 他们在中圈开球后找到中国 队边路空当,拉姆利接斯图尔特传中破门。不到1分钟内 两队接连进球,上半场战成1比1。

下半场易边再战,中国队在第65分钟获得点球机会, 费南多一蹴而就,打进国家队生涯首球。比赛在第79分钟 再生波澜,李源一犯规被红牌罚下,新加坡队球员受伤下 场无法比赛,他们也用完了换人名额,两队都只能10人出 战。微妙的比赛情况下,又是武磊站了出来。第85分钟, 武磊先是在一次反击中面对对方后卫和守门员冷静射门 得分。第90分钟,武磊又助攻韦世豪破门,中国队最终将 比分锁定为4比1。 (马艺欧)

本报社址:北京体育馆路8号 虚假失实报道举报电话:67144684 邮政编码:100061 广告电话: 67144586 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)